

## 吉华（S）校年纪表

（自 1958 年改制为标准型小学时开始）

年份	事件
1958 年	原本是中小学一体的华侨中小学校，因小学部接受政府全部津贴而一分为四：即华侨中学、华侨标准型甘光毗叻上午小学、华侨标准型甘光毗叻下午小学和华侨标准型甘光峇鲁下午小学。三间小学稍后再改名为华侨 HKS 小学。本校原名为华侨标准型甘光峇鲁下午小学，后改称为（S）校。三间小学虽校政分开，但仍属同一董事部。原任华侨中小学校副董事长林坚固先生出任华侨三小学校董事长。陈海梅先生受委为本校校长，黄焯基老师为副校长，教职人数 29 名，全校学生人数 948 人，计一年级 3 班，二年级 4 班，三年级 2 班，四年级 5 班，五年级 3 班，六年级 4 班，共开 21 班。
1963 年	为培养效忠国家思想，铲除侨居观念，政府谕令学校改名，遂易名为“吉华国民型（S）小学”。
1964 年	7 月 30 日，吉华 5 校联合举办（合并后）30 周年纪念，主要项目有联合运动会，华、巫、英三种语文作文比赛，校友回校，董、教、校友联欢宴会，并编印《吉打吉华中小学校卅周年纪念特刊》，藉留鸿爪。
1965 年	伍铨英先生出任为吉华 HKS 三小第二任董事长。
1967 年	7 月 31 日，陈海梅校长荣休。8 月 1 日，副校长黄焯基老师擢升为校长
1971 年	3 月 31 日，黄焯基校长退休。
1972 年	1 月 1 日，林荣基先生出任第三任校长。
1974 年	8 月 23 日，家教协会成立，林如柏先生被选为首届主席。
1975 年	3 月 20 日，蔡长发先生被选为第二任家教协会主席。
1977 年	10 月 1 日，林荣基校长升任州华校督学，谭汉文校长由吉华（H）校调到本校，出任第四任校长。
1979 年	3 月 11 日，朱运生先生出任第三任家教协会主席。
1980 年	1 月 1 日，谭汉文校长离职，黄来发校长出任第五任校长。 3 月 24 日，郑隆国先生出任第四任家教协会主席。
1981 年	3 月 22 日，家教协会改选，蔡长发先生重作冯妇，出任第五任家教协会主席。
1985 年	郭志海先生出任第六任家教协会主席
1990 年	4 月间，董事长拿督伍铨英局绅宣布，吉华 HKS 三小从 1990 年 12 月新学年开始，每年将少收 1 班一年级新生，以克服设备不足问题，同时协助近郊华小之发展。 李顺平医生出任第七任家教协会主席

1991 年	依据董事会议决案，本校开始逐年减收 1 班一年级学生，6 年后将缩成 4 班制。 3 月 1 日，原任吉华二校校长杨汉萍，调任本校第六任校长。 3 月 27 日，张日洲先生接任为第八任家教协会主席。
1992 年	担任吉华三校董事长达 28 载的拿督伍铨英局绅光荣退休。陈法盛局绅正式接任吉华 HKS 三小第三任董事长。 5 月 6 日，叶瑞华先生接任为第九任家教协会主席。
1994 年	9 月 16 日，杨汉萍校长调任吉华（K）校校长，原任州督学的黎建荣调任本校第七任校长。
1995 年	原有的两间备用课室改为科学室与生活技能室。
1996 年	7 月 27 日，黎建荣校长荣休。
1997 年	3 月 1 日，戴玉英校长从甲板南民小学调来本校为第八任校长。
1998 年	3 月 28 日，张日洲先生重作冯妇，接任为第十任家教协会主席。
2000 年	吉华国中分校学生全数迁入港口路总校校园上课。吉华二校师生则迁入甘光峇鲁校园，本校开始与吉华二校共用校舍。 本校家教协会通过“皇星传灯义演”，筹获一笔资金，以增添急需的基本设备、维修部分陈旧破裂的建筑物、兴建学生休息棚及加强照顾学生福利，软硬体方面都有改善。 12 月 19 日，戴玉英校长退休，邱月英校长调任本校第九任校长。
2001 年	3 月 4 日，林玉龙先生接任为第十一任家教协会主席。 3 月 28 日，拿督陈法盛局绅卸下吉华 HKS 三小董事长职，由张日洲先生担任吉华三小第四任董事长。
2003 年	邱月英校长被调任为吉华（H）校校长，原任哥打士打县督学的林月莲校长调任本校第十任校长。
2004 年	7 月 1 日，吉华二校新校舍竣工启用，本校改在上午上课，结束了将近 46 年一直与中学共用校园，被迫在下午时段上课的窘境。今日本校虽能独自享用校园，但校舍历经数十年风雨，大部分都已残旧不堪，有几处可列为危楼。 12 月 6 日，本校董事会筹委会率先成立，推选林玉龙先生为筹委会主席，并征集了两百六十余名的董事会赞助人。
2005 年	2 月 18 日，召开第一届赞助人大会，进行董事会提名及竞选，选出了初选董事。3 月 3 日，召开复选会议，林玉龙先生膺选为三小董事会分家后本校第一任董事长。 3 月 28 日，陈仕海先生出任第十二任家教协会主席。 董家教三机构商讨并鉴定几项刻不容缓的工程：重建已倒塌的一间课室，白

	<p>蚁严重侵蚀的食堂和音乐室，以及疏通系统残坏，卫生情况恶劣的厕所等。</p> <p>9月15日，董事会与家教协会承办，光华日报主办，皇星赞助的“皇星传灯义演”，筹募发展基金，共筹得70万元。</p> <p>9月间，K校发生曾文珩老师坠楼意外及本校一间旧校舍倒塌事件，鉴于本校校舍残旧不堪，本校校地信托公司，即吉华独中非营利有限公司献议脱售校地，另行购地兴建新校舍。本校于11月间召开家长紧急特别大会，结果将近90%出席的家长不赞成卖地建校。董事部遵循家长们的意愿，计划在原地修建校舍。</p> <p>年终假期，董事部维修厕所，将厕所墙壁及地上铺上瓷砖、改善抽水系统、屋顶换上透明瓦片，使厕所更加美观，光亮及卫生。学校后面的休息棚换上铁蓬，并将校内外的几棵大树砍掉或修剪，使校园充满了阳光与朝气。</p>
2006年	<p>7月间，本校获得教育部拨款30万令吉，维修残旧不堪的食堂、食堂楼上的课室及受白蚁侵蚀的学校前排6间课室。</p> <p>9月间，吉华独中非营利有限公司将高庭注册的授权书（P.A.）交予本校董事部，并委任董事长林玉龙及家协主席陈仕海为公司董事，授权处理有关本校校地发展事项及签署有关发展校地计划的文件。</p>
2007年	<p>3月28日，伍子展先生出任第十三任家教协会主席。</p> <p>11间，董事部将礼堂后面4间课室拆除，扩建学校礼堂。</p>
2008年	宽阔适用的礼堂于2008年6月间建竣并安装空调。董事部维修办公室的地板及天花板，使到教职员能安心在办公室工作。董事部也在校园空地种草植树。
2009年	年终假期间，董事部维修学校前排6间课室并安装空调，使到学生们能够在更舒适的课室内求学。同时也重铺并加阔全校走廊。
2011年	荣获教育部颁发额外嘉奖红利，校长得7500令吉奖励，5%的老师获得1800令吉，其他老师获得900令吉。

注：由1958年至1999年，吉华（S）校一直与吉华国中在同一校园内共用校舍，校园内硬体设施方面全根据吉华国中的发展与需要而增添或改建，故没有记录在此年表内。